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Z á p i s n i c a 

zo VII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 22.11.2019 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 15.00 hod 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, dámy a páni, príjemné piatkové popoludnie, 

otváram VII. zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo 

zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení 

neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 3 Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva 

mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva. Z celkového 

počtu 13 poslancov je prítomných 11 poslancov. Zo zasadnutia sa vopred ospravedlnili páni 

poslanci Pavelčák a pán poslanec Hrubý. Konštatujem, že zasadnutie je schopné prijímať 

uznesenia. Dôvodom zasadnutia tohto miestneho zastupiteľstva mimo časového harmonogramu 

bolo to, že potrebujeme prerokovať materiál, ktorým je informácia o príprave projektu v rámci 

výzvy programu SK Climate podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho 

hospodárskeho priestoru a Nórskeho finančného mechanizmu.  

 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 2, ktorým je Schválenie návrhovej komisie. 

Za členov návrhovej komisie navrhujem týchto pánov poslancov: pán poslanec Karaffa, pán 

poslanec Weiszer a pán poslanec Varga. Dávam hlasovať, kto je za takéto zloženie návrhovej 

komisie? 

 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 1    Zdržali sa: 0.  

 

Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v zložení páni poslanci: Karaffa, Weiszer a 

Varga. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta. 

 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme schválením programu rokovania miestneho 

zastupiteľstva. Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, bol zverejnený na 

úradnej tabuli a na webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná 

nadpolovičná väčšina prítomných poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh 

uznesenia. 

 

p. Weiser: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program VII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Páni poslanci, prosím, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 11  Proti: 0     Zdržali sa: 0.  
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Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý a zverejnený program bol prijatý.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Chce niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to znamená 

vypustiť bod alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho 

zastupiteľstva? Nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Po konzultácii s kolegom Rovinským, dávam návrh na 

doplnenie programu dnešného rokovania o informáciu o príprave zimnej údržby. Ďakujem 

a prosím o podporu. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Poprosím Vás o predloženie písomného návrhu 

návrhovej komisii. Pripomínam, že na schválenie, doplnenie alebo vypustenie bodov 

z programu rokovania je v zmysle zákona o obecnom zriadení potrebná nadpolovičná väčšina 

všetkých  poslancov, teda 7 poslancov. Môžem prosiť návrhovú komisiu, aby prečítala návrh 

uznesenia? 

 

p. Karaffa: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje doplnenie bodu  č. 5.1 s názvom „Ústna informácia o príprave zimnej údržby pre 

sezónu 2019/2020“ do zverejneného programu VII. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci hlasujte o tomto 

návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 0     Zdržali sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena programu bola prijatá. 

 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov zápisnice 

a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca Rovinského a 

pána poslanca Rychnavského. Za zapisovateľku určujem pani Kovalčinovú. 

 

 

Bod 5. Informácia o príprave projektu v rámci výzvy programu SK Climate 

podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a 

Nórskeho finančného mechanizmu 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 5, ktorým je Informácia o príprave projektu 

v rámci výzvy programu SK Climate podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho 

hospodárskeho priestoru a Nórskeho finančného mechanizmu. Tento materiál prerokovala dnes 

miestna rada a odporúča miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať. K tomuto 

materiálu uvádzam, že Ministerstvo životného prostredia SR, ako správca programu SK 

Climate „Zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy“ plánuje vyhlásiť koncom mesiaca 

november 2019 výzvu určenú pre mestá SR nad 15 000 obyvateľov. Výzva bude podporená z  

Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a Nórskeho finančného 

mechanizmu príspevkom 85%, spolu vo výške 10,5 miliónov eur. Štátny rozpočet sa na 

financovaní bude podieľať maximálne vo výške 15%. Výstupom programu v rámci výzvy bude 
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zvýšená odolnosť voči zmene klímy a schopnosť reagovať na zmenu klímy, prostredníctvom 

akčných plánov a ich opatrení zameraných na zmierňovanie dopadov zmeny klímy a adaptáciu 

na zmenu klímy, ktoré budú implementované miestnymi orgánmi v mestách. Hlavnými 

hodnotiacimi ukazovateľmi budú podľa našich informácii, ktoré sú zatiaľ dostupné najmä 

odhadované ročné zníženie emisií CO2 podporených subjektov (v tonách), podiel obyvateľov 

Slovenska prosperujúceho z mestských oblastí so zvýšenou odolnosťou a kladne reagujúcich na 

zmenu klímy, počet zimplementovaných opatrení na zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene 

klímy. Čiže prvý a tretí ukazovateľ vieme naším projektom ovplyvniť. To znamená, tú výšku 

odhadovaného ročného zníženia emisii CO2 a počet zimplementovaných opatrení. Oprávnená 

výška grantu (príspevku) na jeden projekt: min.: 500 000 €, max.: 1 400 000 €. To tvorí 95 % 

z celkových oprávnených výdavkov. Spolufinancovanie je vo výške 5%. Tento projekt 

realizujeme alebo plánujeme realizovať v spolupráci s Mestom Košice. Rozdelenie aj tých 

finančných prostriedkov, ktoré predpokladáme medzi partnerov, by malo byť vo výške 600 000 

€ pre mestskú časť Západ a 800 000 € pre Mesto Košice, plus kofinancovanie z vlastných 

zdrojov. Tento spoločný projekt  bude pozostávať z prípravy spoločnej nízkouhlíkovej stratégie 

Mesta Košice a realizácie konkrétnych mitigačných a adaptačných opatrení. Investičné projekty 

budú zamerané najmä na modernizáciu budov a ich areálov vo vlastníctve samosprávy. Taktiež 

na opatrenia na zvýšenie kvality a rozsahu zelených a modrých plôch, ako aj opatrenia 

zamerané na elektro mobilitu a alternatívne spôsoby dopravy so znížením uhlíkovej stopy. 

V rámci projektu by malo byť pripravené environmentálne centrum a opatrenia zamerané na 

zmenu správania obyvateľov. Našou výzvou tohto úsilia bude zlepšovanie aj procesov 

rozhodovania, plánovania a implementácie lokálneho rozvoja s ohľadom na postupujúce 

klimatické zmeny. V rámci materiálu sme navrhli aj niektoré už konkrétne opatrenia. Všetko 

bude závisieť od toho, ako bude znieť konkrétne výzva. Táto ešte nie je zverejnená. Jej 

zverejnenie očakávame na konci mesiaca november, resp. začiatkom decembra. Tie opatrenia, 

ktoré zatiaľ navrhujeme, sú rekonštrukcia medzigeneračného komunitného centra na  

Laboreckej 2, zriadenie Environmentálneho centra, revitalizácia dvoch parkov, konkrétne 

Katkinho parku a parku Narcisová. Rozmiestňovanie ochladzovacích rozprašovacích brán, 

rozmiestňovanie verejne prístupných miest s pitnou vodou, výmena spevnených plôch za 

priesakovacie a vodozadržné povrchy, náhrada administratívnych služobných vozidiel so 

spaľovacími motormi za elektro automobily, vybudovanie elektro nabíjacej stanice a prípadne 

vybudovanie nových cyklotrás. Všetko závisí od toho, ktoré z týchto opatrení budú zahrnuté do 

tohto projektu a od toho ako bude znieť výzva a taktiež ďalej aj s akým rozpočtom budeme 

nakoniec pracovať a čo všetko z týchto opatrení sa do tohto rozpočtu zmestí. Prípadne, či 

dokážeme nájsť iné formy financovania a zahrnúť to prípadne ešte stále do tohto projektu. Ten 

časový harmonogram, ktorý v rámci tejto výzvy a tohto nášho projektu očakávame je, že 

v mesiaci január, február 2020 by malo dôjsť k uzatvoreniu výzvy, v treťom, štvrtom mesiaci 

2020 by malo nasledovať hodnotenie projektov a podpis projektovej zmluvy. Investične 

najnáročnejším opatrením v rámci tohto projektu je rekonštrukcia väčšej budovy na Laboreckej 

ulici 2. Očakávame od toho, že sa dosiahne modernizácia priestorov a významná miera 

zníženia energetickej náročnosti tejto budovy a tým aj k zníženiu emisií CO2.  Plánujeme v tejto 

rekonštruovanej budove na 1. poschodí, že budú umiestnené denné centrá seniorov, na prízemí 

bude priestor určený na stretávanie sa rodičov s deťmi rozčlenené na herňu,  telocvičňu, 

kuchynku, sociálne zariadenia. A taktiež na prízemí na ploche približne 1/3 by bolo vytvorené 

environmentálne centrum s jednou multifunkčnou miestnosťou. Keďže zo strany správcu 

programu sú hlásené pomerne krátke časové termíny, je potrebné začať s prípravou technickej 

projektovej dokumentácie. Naozaj ten čas dvoch, troch mesiacov sa možno na prvý pohľad zdá 

dlhý, ale naozaj pre prostredie samosprávy to nie je vôbec dlhý čas. Ďakujem veľmi pekne, 

toľko k materiálu. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa niekto do rozpravy? Pán poslanec 

Lipták, nech sa páči s procedurálnym návrhom. 
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 p. Lipták: Ďakujem za slovo. K tomuto materiálu chcem povedať, že ho vítam. Som rád, že sa 

taký materiál objavil na stole. Mám niekoľko otázok. Jedna otázka je, že žiadame 50 000, ale 

v projekte máme spoluúčasť 30 000. Čiže by som poprosil vysvetliť, že prečo je rozdiel 

v týchto sumách. Potom druhá vec, v dôvodovej správe je napísané Európske hlavné zelené 

mesto 2019. Myslím, že tam malo byť asi 2021, ak nie 22, čiže tú 19 poprosím opraviť. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďalšie otázky. 

p. Lipták: Dobre, z ktorej strany sa na to pozrieme, na tú 19. Dobre. K budove na Laboreckej 

2. Ja som si s Martinom Pizňákom túto budovu prezrel asi už pred mesiacom, mesiacom a pol, 

kedy sme presne niečo takéto spolu vymýšľali, ako to spraviť. Chcel by som upozorniť na to, 

že ak chceme tú vodu zo strechy dostať dole, v súčasnosti tá voda nám preteká zo strechy v 

strede budovy, že nemáme okapové rúry po obvode, to znamená, že buď sa urobí nová strecha, 

ktorá bude trošku finančne drahšia, alebo potom treba tie okapové, tie zvody cez budovu 

vyviesť vonku. To len chcem na to upozorniť, že tie zvody nie sú po budove, ako je to na 

základných školách. Žeby sa potom pri financovaní a pri tých projektoch na to nezabudlo, že 

nakoniec zistíme, že hops, nemáme ako vodu dostať vonku. K bodu č. 5, keď zoberieme, že 

mestská časť plánuje v rámci projektu nasledujúce opatrenia, tak zoberiem to opatrenie č. 5. 

Priznám sa, ja mám stále taký problém s tými verejne prístupnými miestami s pitnou vodou, 

pretože vieme, že túto vodu využívajú najmä občania, s ktorými tu máme trošku problémy na 

Terase. Čiže možno toto zvážiť. Ale keď už sa budú budovať, tak poprosím o jednu vec, keď tá 

voda z tých pitných, tých pititiek alebo ako sa to povie, niekde steká, tak skúsme to urobiť tak, 

aby to stekalo takým spôsobom, aby sa napríklad vedeli z toho vtáky napiť. Keď zoberieme na 

Gudernovej, tam nám to steká do štrkového podlažia, tým pádom tá voda mizne a je 

nepoužiteľná pre živočíchy, hmyz a tak ďalej. Aby tá voda bola využitá maximálne, keď už 

sme pri tom. Bod č. 7 náhrada administratívnych služobných vozidiel so spaľovacími motormi 

za elektro automobily. Ja osobne nepatrím medzi tých veľkých fanúšikov elektro mobility, lebo 

tá elektro mobilita nie je až taká eko, ako sa o nej hovorí, pretože nikto nevie, čo urobíme 

s jadrovým odpadom a tak ďalej. Nie je ani eko, kvôli tomu, lebo nevieme čo urobíme s tými 

batériami, ktoré budú v tých autách. Nemáme ešte na to systém spracovania. Zase niečo 

spúšťame, zase ideme niečo vyrábať, tak jak plasty a nakoniec sme zistili, že sme si vyrobili 

obrovský problém. Čiže tam by som možno tú výmenu automobilov zvažoval, lebo potom sa 

treba o tie autá starať a tak ďalej. A tým súvisí aj bod č. 8 vybudovanie elektro nabíjacej 

stanice. Osobne si myslím, že mesto ani mestská časť by nemala mať v svojej pracovnej náplni 

budovanie nejakých nabíjacích staníc a starať sa o tieto nabíjacie stanice. Osobne si myslím, že 

tie nabíjacie stanice by mal robiť ten, ktorý ponúka tie elektro mobily a tak ďalej. Ale nie 

samospráva. To je môj názor. 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, tri minúty. 

p. Lipták: A posledná poznámka. Je tu nejaká požičovňa pomôcok. Štefan sa to chcel tiež 

opýtať,  čo bude obsahovať tá požičovňa pomôcok. To je všetko. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja Vám aj rovno k tomu odpoviem. Tých otázok 

máte mnoho. Tak skúsim v stručnosti. Tých 50 000 €, ktoré sú spomínané v návrhu uznesenia, 

tie majú slúžiť ako prostriedky na obstaranie projektovej dokumentácie, ktorú potrebujeme na 

to, aby sme vôbec tento projekt mohli podať. Spolufinancovanie a aby som to uviedol na pravú 

mieru, táto technická, projektová dokumentácia nie je zahrnutá do financovania z prostriedkov 

tejto výzvy v prípade, že náš projekt bude schválený. Tých 30 000 je už samotné 

kofinancovanie toho 5% podielu, ktorý ako mestská časť v prípade úspešného projektu budeme 

mať. Čo sa týka toho roku 2019, v tomto roku je mesto Oslo Európske hlavným zeleným 

mestom, v roku 2020 to bude Lisabon. Mesto Košice sa uchádza o titul Európske hlavné 

zeleným mesto pre rok 2023. Čo sa týka tých zvodov vody, áno, túto informáciu mám aj ja. 
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Plánuje sa celková rekonštrukcia alebo revitalizácia tejto budovy s tým, že boli by tam aj 

zásahy do strechy. Premýšľame aj nad tým, že by sme tam vytvorili zelenú strechu alebo 

minimálne, aby sa riešila aj táto vec, ktorú ste spomínali s odvodom vody. Čo sa týka pitníkov, 

ďakujem veľmi pekne za vecnú pripomienku. Budem apelovať na kolegov pri príprave 

projektu, ak sa rozhodneme aj pre toto opatrenie. Ten nástrel tých opatrení je skutočne len 

nástrel. Neznamená to automaticky, že všetky tieto opatrenia budú zrealizované. Všetko bude 

závisieť od konkrétneho znenia výzvy s akým rozpočtom budeme pracovať. Ako sa vieme do 

toho rozpočtu zmestiť aj s ďalšími opatreniami a koľko celkovo opatrení budeme mať tak, aby 

to postačovalo na to, aby sme si naozaj mohli povedať, že takto ako je ten náš projekt napísaný, 

môžeme ho takto podať a veríme si, že budeme s týmto projektom úspešní. Čo sa týka elektro 

mobility a elektro nabíjačky, tam poviem to isté, čo som povedal v predchádzajúcej odpovedi 

na predchádzajúci bod, uvidíme, či tieto opatrenia budú zahrnuté do projektu alebo nie. Ak 

máte záujem, budeme Vás priebežne, čo sa týka elektro mobility a elektro nabíjacej stanice 

informovať. Či bude zahrnutá alebo nebude zahrnutá do tohto projektu. Čo sa týka požičovne 

pomôcok, rôzny sortiment zdravotných pomôcok tam bude. Neviem, či Vám takáto odpoveď 

postačuje. Neviem presný sortiment, dnes Vám neviem povedať, čo tam všetko bude. Nech sa 

páči, nasleduje pán poslanec Karaffa. Pardon. S faktickými pán poslanec Rovinský.  

p. Rovinský: Mňa dojíma starostlivosť poslanca Liptáka o belorítky a iné rítky a zároveň jeho 

strach z toho, že tie pitníky budú využívať aj niektorí obyvatelia, ktorí zrejme nie sú až tak 

žiaduci. Ja si myslím, že v rámci Európy sa hovorí o tom, že pitná voda má byť dostupná pre 

každého. Nie len pre belorítky. Ďakujem. Nieže to náhodou budeme škrtať.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem, pán poslanec za vašu faktickú. S faktickou na seba, pán 

poslanec? Na mňa. Nech sa páči. 

p. Lipták: Ďakujem. Ja len, aby som mal ja jasno. Čiže tých 50 000 sa bude skladať zo sumy 

30 000 plus 20 000, alebo sa bavíme 50 000 plus 30 000 spoluúčasť? 

p. Vrchota, starosta MČ: 50 000 na prípravu projektovej dokumentácie a v prípade, že bude 

projekt vyhodnotený ako úspešný, 30 000 spolufinancovanie, resp. to spolufinancovanie bude 

podľa výšky, ktorú bude mestská časť z tohto celkového rozpočtu čerpať. Ďakujem pekne. Pán 

poslanec Karaffa, nech sa páči. 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. V zásade niektoré veci zodpovedané tu aj boli. Zrejme 

nevieme ešte ako je napísaná tá výzva, čiže nejakým spôsobom bude ťažké, resp. dokumentácia 

a žiadosť bude spracovaná tak, aby sme splnili to bodovanie a aby sme obstáli a peniaze získali. 

Ja však mám niekoľko otázok. Už bolo vysvetlené, v rámci tej dôvodovej správy sa uvádza 

taký širší rozsah, čo by sa mohlo robiť, ale ja by som sa chcel opýtať, ktorá komisia 

prerokovala predložený materiál? Ďalej by ma zaujímalo, kto navrhol investičné aktivity a na 

základe akých ukazovateľov, pretože konkrétny objekt na Laboreckej je vo vlastníctve mesta 

Košice a nie mestskej časti Západ. Čiže otázka znie, či nemáme pozemky v našom vlastníctve, 

resp. objekty v našom vlastníctve, v ktorých by sme tieto peniaze mohli využiť. A ďalšia moja 

otázka je, aké sú naše šance, ako ste pán starosta spomenuli, 50 000 € bude stáť len projektová 

dokumentácia. Pýtam sa, máme na to v rozpočte? Lebo to znamená, že ak pripravíme túto 

projektovú dokumentáciu a neuspejeme, budeme mať projektovú dokumentáciu za 50 000 

v šuplíku. Nebudeme mať parkoviská, nebudeme mať iné veci. Čiže toto je dosť vážne 

rozhodnutie, či sa vyberieme alebo nevyberieme. Čiže ešte raz, aké sú naše šance? Ešte mám tu 

poznámku - projekt Mlynský náhon, ktorý v minulosti bol kritizovaný. To bolo myslím za 

800000 € a ten materiál zrejme tiež vtedy neprešiel komisiou životného prostredia. A vieme 

nakoniec ako to dopadlo, že ani sme s tým spokojní veľmi neboli. Čiže hneď sa pripravuje 

niečo nové. Čiže bol by som veľmi rád a v tomto duchu predložím aj návrh na uznesenie, aby 

spracovaná dokumentácia potom prešla minimálne komisiou výstavby, ten názov komisie je 
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širší, Výstavby životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho rozvoja. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Čiže, pýtali ste sa, aké sú naše šance v rámci tohto projektu. 

Ja verím, že naše šance sú dobré, ak nie skvelé. Verím kolegom z úradu, že spoločne 

pripravíme projekt tak, aby bol nakoniec úspešný. Jedným z tých hodnotiacich kritérií, 

o ktorých už máme informáciu, je počet obyvateľov. Čo sa týka počtu obyvateľov, tým, že 

participujeme na tomto projekte s Mestom Košice, tak ten počet zasiahnutých obyvateľov, ktorí 

by mali profitovať z týchto opatrení je vysoký, máme tým pádom náskok pred ostatnými 

samosprávami. Čo sa týka ostatných hodnotiacich kritérií, všetky tieto kritériá závisia od 

konkrétneho znenia výzvy. Dnes vieme povedať akurát to, že čo najväčšie zníženie emisií CO2 

v tonách je určite na prospech, aby sme boli úspešní v tomto projekte a tak isto aj počet 

opatrení. Počet opatrení samotných, ktoré boli vymenované v materiáli, je len informatívny, tak 

isto ako celý tento materiál. Konkrétne opatrenia, ktoré budeme navrhovať môžete ešte 

prekonzultovať na komisiách. Tým, že sme sa o tejto výzve, ktorá ešte vlastne ani nie je 

vypísaná, dozvedeli v polovici októbra museli sme veľmi pružne reagovať, či máme snahu 

čerpať tieto finančné prostriedky, resp. sa zapojiť s naším projektom. Na to, aby sme pripravili 

tento materiál a aby sme vedeli, čo všetko prípadne do neho môžeme zahrnúť, čo by mali byť 

potom aj súčasťou tohto projektu, ktorý budeme podávať, bola skutočne krátka doba, kde sme 

sa sústredili, najmä hovorím, na budovu na Laboreckej 2. Pretože tam nám to vychádza, že táto 

budova má veľké energetické úniky a tým pádom môžeme tam získať práve pri tom 

sledovanom kritériu, to konkrétne zníženie emisií CO2  v tonách najlepší výsledok. Toľko asi 

k Vašej odpovedi. Ešte ste tam mali nejakú konkrétnu otázku? Informoval som o tom na 

začiatku, prerokovala tento materiál miestna rada. A pokiaľ mám informáciu, tak žiadna 

komisia k tomuto materiálu nebola zvolaná. Komisiu zvoláva predseda. Dobre. Ďakujem 

pekne. Pán poslanec Rychnavský, nech sa páči. S faktickou pán poslanec Rovinský. Pardon. 

p. Rovinský: Ja ku tomu projektu Mlynský náhon, že prečo neprešiel. Nie komisia životného 

prostredia, ale hodnotitelia, ktorí posudzovali jednotlivé projekty sa zhodli na tom, že boli tam 

tie opatrenia nedostatočné, pretože tie projekty mali byť zamerané na zvyšovanie biodiverzity 

a to sa v projektoch nenachádzalo. Nevedeli preukázať tvorcovia to, že sa niečo zlepšilo. Preto 

ja som aj na miestnej rade naliehal na to, aby sme hovorili, aby sme sa vyjadrovali 

konkrétnejšie, buď v korunách alebo nakoniec sme sa zhodli na tom, že m³ CO2. Keď vezmeme 

niektoré opatrenia, tak môžu byť silné a niektoré dosť slabé, lebo napríklad zatepľovanie budov 

(ďalšia časť príspevku mimo mikrofón a teda mimo záznamu). 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. 

p. Rovinský: Prihlásim sa, môžem?  

p. Vrchota, starosta MČ: Prihláste sa pán poslanec, prosím. Ďakujem pekne. Nasleduje pán 

poslanec Rychnavský. 

p. Rychnavský: Vďaka. Ďakujem za slovo, príjemný deň prajem. Ja si myslím, že nebola 

hlavne zodpovedaná jedna otázka, prvotná. Túto budovu máme len v nájme. Či to bude stačiť 

pre budúcnosť, lebo to nie je v našom vlastníctve. Takže takú rozsiahlu investíciu si 

potrebujeme ujasniť, či to bude stačiť alebo a potom to pôjde na mesto a my tu potom budeme 

mať problém s tým. Takže toto by som chcel, aby sa zodpovedalo. Potom mám tu jednu 

záležitosť. Odvod vody bol spomínaný z tejto budovy, ak to teda prejde. Máme tu spomínanú 

retenčnú nádobu, ktorá bude v zemi. Takže stačí potom previesť tú kanalizáciu alebo lepšie 

povedané odtok dažďovej vody zo strechy nie do kanalizácie, ale práve do retenčnej nádoby. 

S tým by nemal byť problém. Keď tú strechu chceme mať zelenú, tak nemôžeme tam postaviť 

nejakú inú možnože, hej. To by mohla byť tá strecha rovná ako je, takže to je jasné. Pod tie 

odtoky alebo pitníky by sa mohli dať nejaké buď plastové misy, alebo niečo podobné s výškou 
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steny 2-3 cm, aby sa mohli napiť aj také hlodavce a podobne. Čiže tam by nemal byť problém 

s takými to vecami. Čo sa týka tých problémov s odpadmi. Toto by bolo dobré si ujasniť, aby 

sme nešli do nejakej neistoty. Asi toľko. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. V zásade áno. To, že máme túto budovu 

v nájme, predpokladáme, že to bude stačiť pre potreby tejto výzvy. Budovu využívame už teraz 

ako komunitné centrum. Čiže je určite v našom záujme, aby sme toto komunitné centrum 

zveľadili a skrášlili, resp. ušetrili energie na jej prevádzke. Prihláste sa, pán poslanec a Vám 

rýchlo odpoviem. Bol už pripravený projekt dávnejšie, nebol nakoniec realizovaný. Tento 

projekt, aj našou prvotnou myšlienkou bolo, že túto projektovú dokumentáciu oprášime 

a budeme z nej ďalej vychádzať a budeme mať, poviem trošku uľahčenú prácu. Niektoré veci 

sa z tohto projektu dajú použiť, ale je ich veľmi málo, preto musíme nanovo tento projekt 

pripraviť. Každopádne táto budova skôr či neskôr potrebuje rekonštrukciu, potrebuje 

revitalizovať. V prípade, že nebudeme úspešní, ja som síce optimista, ale aj v prípade, že by 

sme neboli úspešní, budeme potrebovať hľadať iné zdroje, možno aj iné externé zdroje na to, 

aby sme dali túto budovu a jej okolie do poriadku. Ďakujem pekne. Pán poslanec Kohút, nech 

sa páči. 

p. Kohút: Ďakujem za slovo. Každopádne, všetko čo som mal k tomu, tak bolo už 

zodpovedané. Ale jednu vec ešte mám. A to je, až ideme niečo budovať, ako je vybudovanie 

nabíjacích staníc alebo rozprašovacích brán, čo znamená, že v tomto prípade sú to veci, ktoré 

nám následne spadajú do nejakých našich nákladov do budúcna, kde budeme musieť zvýšiť 

bežné výdaje na to. Či vôbec v rámci takýchto projektov sa zamýšľame nad tým, alebo či vôbec 

takéto niečo nevypustiť z takýchto projektov. Asi toľko. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: No ono to je otázka. V súčasnosti, keď používame už jeden 

elektromobil, mestská časť vlastni, aj ho prevádzkuje. Máme stále potrebu ho nabíjať, aby sme 

vedeli na ňom jazdiť. Je to otázka, či budeme tankovať klasické auto na benzínovej čerpacej 

stanici, alebo vybudujeme elektro nabíjačku, kde elektro auto budeme nabíjať. Tie náklady 

momentálne na prevádzku tohto elektromobilu a na jeho nabíjanie sú takmer nulové. Čiže je to 

úspora pre samosprávu. Je to otázka možno aj ekonomického porovnania. Na druhej strane je to 

aj otázka toho, či v meste chceme aj my prispieť k produkovaniu emisii, alebo práve naopak ich 

cestou elektromobilov chceme znižovať. Netvrdím, že som absolútny zástanca ekologickosti 

elektro mobilov, lebo samozrejme vytvára aj ich výroba nejakú uhlíkovú stopu, resp. potom 

likvidácia batérie vytvára ďalšiu environmentálnu záťaž. Nesporným prínosom však pre 

mestské prostredie je zníženie emisii práve v meste a poviem to tak laicky, čistejší vzduch 

v meste. Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja iba k tej elektro mobilite poviem toľko. Pokiaľ sa 

zapojíme do tejto výzvy, tak v podstate, ak by sme získali elektromobily, je podmienka tieto 

elektromobily nejakým spôsobom nabíjať. Určite nebude mať mestská časť právo a povinnosť 

to využívať na komerčné účely. Čiže prevádzkovateľom mestskej časti, čo sa týka elektro 

mobility na komerčné účely je irelevantná, ale myslím si, že ak má byť súčasťou financovania 

alebo projektu samotné zakúpenie elektromobilov, tak samozrejme bude musieť byť aj 

doriešená otázka ich nabíjania. Čiže tuná ja by som až taký problém nevidel. Súhlasím s tým, 

čo povedal pán poslanec Lipták, ale my to nevyriešime, je otázka ďalšej likvidácie batérií. 

V súčasnosti na celom svete neexistuje firma, ktorá by dokázala likvidovať batérie, je to veľký 

problém. Zatiaľ existujú len nejaké skladové zásoby, ale zatiaľ táto otázka celosvetovo nie je 

doriešená. Ale poďme k meritu veci. To, čo hovoril poslanec Karaffa. Pán starosta, mne tu 

chýba niekoľko vecí. 50 000 dáme na projektovú dokumentáciu. Samozrejme samotný projekt 

je veľmi dobrý zámer. Treba ho ale rozpracovať do detailov. Ideme 50 000 dávať do 

projektovej dokumentácie, niektoré otázky tu boli vznesené. Vznášam vážne pochybnosti, čo sa 
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týka tej Laboreckej. Pokiaľ budova nie je v našom vlastníctve, je problém zahrnúť ju do 

samotného projektu, to čo hovoril pán poslanec Karaffa. Čo sa týka projektu ako takého, aby 

sme boli úspešní. Zapája sa do toho projektu aj Mesto Košice. Existuje možnosť zapojiť sa v 

spolupráci s Mestom Košice do toho projektu. Áno. Len v podstate my, ako aj žiadosť by malo 

dávať mesto v spolupráci s mestskou časťou, nie ako sólo, ale aby bol jeden žiadateľ. Teda 

dajme tomu Mesto Košice, ktoré zahrnie tento projekt do svojho portfólia, bude to ako 

súčasťou jednej výzvy. A takto má Mesto Košice väčšiu šancu byť úspešné v tomto projekte 

ako dajme tomu mestská časť. Čiže, že by sa to zahrnulo do spoločného projektu na výzvu. To 

by som apeloval na mestských poslancov, prípadne na rokovanie medzi Vami a exekutívou 

Mesta Košice, aby sa vytvoril jeden projekt, ktorý my tuná schválime, zahrnú sa ako jeden 

žiadateľ, pre ktorý bude otázka financovania, resp. prerozdelenia peňazí. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, čas.  

p. Jutka: Posledná vec, ak môžem, pán starosta, by som sa chcel ešte opýtať. V médiách 

odznela otázka, ja nemám o tom nejaké detailnejšie informácie, výsadba nejakých 300 000 

stromčekov v priebehu 5 rokov. Ja sa chcem opýtať, či my nejakým spôsobom na to 

reflektujeme. Viem, že tam boli vznesené niektoré kritické pripomienky, ale ani to možno 

v prípade nejakého úspešného zámeru alebo niečo by bola nie zanedbateľná. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Odpoviem na vašu prvú otázku. Čo sa týka 

použitia tých prostriedkov na projektovú dokumentáciu tých 50 000, tak ako som spomínal, 

v blízkej budúcnosti bude potrebné, tak či onak túto budovu rekonštruovať, vykonať tam 

opatrenia na úsporu energii. Určite ste navštívili túto budovu mnohokrát. Viete presne, v akom 

je stave. Stačí absolútne jeden pohľad zvonku a viete, že táto budova si vyžaduje svoje 

investície. To, že ju máme v nájme, áno. Ja poviem ako starosta, ale aj ako mestský poslanec, 

budem mať určite snahu, aby sme neskôr túto budovu získali do nášho vlastníctva. Stále je 

otvorená otázka, pretože ten problém je alebo tá otázka celého toho priestoru je trošku širšia 

a zahŕňa aj susednú budovu, ktorá sa nachádza v areáli, kde je umiestnené naše zariadenie 

opatrovateľskej služby. Zatiaľ bol odsúhlasený na meste zámer, že toto zariadenie 

opatrovateľskej služby by malo prejsť na mesto. Ja sa s týmto zámerom nestotožňujem, na 

mestskom zastupiteľstve som nehlasoval za. V podstate celý tento proces ešte vyžaduje nejaké 

rokovania a minimálne, kým sa nezmenia kompetencie a štatút Mesta Košice, táto vec nie je 

definitívne uzatvorená. Čo sa týka zahrnutia tohto projektu, my sme v podstate vystupovali vo 

všetkých doposiaľ realizovaných či už stretnutiach alebo diskusiách, či už s riadiacim orgánom, 

ktorým je Ministerstvo životného prostredia alebo aj pri prípadnom oslovovaní nórskych 

partnerov, ktorí sú nevyhnutní na zapojenie do tohto projektu, že tento projekt je spoluprácou 

Mesta Košice a Mestskej časti Košice-Západ. Preto aj to rozdelenie je v rámci časti za mestskú 

časť Západ, časť je za Mesto Košice. Každý z nás, to znamená aj mestská časť aj mesto, sa 

podieľa svojou časťou na tomto projekte. Dohoda je taká, že my neovplyvňujeme 

a nezasahujeme nejakým zásadným spôsobom, my nemáme na to ani kompetenciu a tak isto 

ani mesto za tú časť projektu, ktorú realizuje ten druhý partner. Preto mi príde ako trochu, 

poviem to tak, že mimo nášho poľa pôsobnosti rozhodovať o tom, aký projekt podá alebo aké 

opatrenie navrhne samotné mesto. Toto skutočne prislúcha Mestu Košice, resp. mestským 

poslancom. Čo sa týka Vašej tretej otázky, absolvoval som stretnutie k tomuto projektu. 

Vyhodnocujeme technickú realizovateľnosť tohto projektu na území našej mestskej časti s tým, 

že určite budeme presadzovať koncepčný a systematický prístup. A to teda najmä v spolupráci 

aj so Správou mestskej zelene, pretože jednak sme limitovaní sieťami, ktoré sa v mestskej časti 

a na pozemku nachádzajú, jednak sme limitovaní aj tým, že chceme, aby tá výsadba prebiehala 

nejako rozumne a na to máme práve v spolupráci s mestskou zeleňou pripravených niekoľko 

projektov sadových úprav aj s konkrétnym popisom a konkrétnou špecifikáciou drevín, ktoré 
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majú byť vysadené na jednotlivých miestach a lokalitách. Následne budeme, keď toto všetko 

vyhodnotíme, pripravíme, predbežný plán je taký, že začiatkom jari by sme sa mohli do toho 

projektu zapojiť. Ďakujem pekne. S faktickými pán poslanec Weiszer. 

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Reagoval by som na vystúpenie kolegu Jutku. 

Podľa mňa ten materiál je dosť detailne pripravený a potom nám vďaka tomu unikajú niektoré 

veci. Keď sa pozriem na návrh uznesenia, tak hneď na začiatku je, že berie na vedomie ttrtt 

a príprave spoločného projektu. Tam je to jednoznačne napísané, že je to spoločný projekt 

s Mestom Košice. Teraz dopredu rozmieňať celý tento zámer, keď to tak to nazvem, že kto 

bude líder, kto bude jednoduchý partner, ktorý bude financovaný, nefinancovaný, keď je 

projekt, je projekt. Keď budú známe kritériá výzvy, že kto je oprávnený žiadateľ, kto 

neoprávnený, tak to bude už najmenšia vec, že to mesto podá ako líder projektu, mesto alebo 

mestská časť. Tak isto počet partnerov v projekte podľa výzvy, možno to dopadne niekde úplne 

ináč, možno to bude viacej, viacerí môžu byť financovaní. Nerozoberajme do detailov. Skôr 

snažme sa zamerať ako  celkovo ako na zámer. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec s faktickou na (diskusia mimo 

záznam) na koho, na mňa? Nech sa páči. 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne. Takže, pán poslanec Weiszer, vy ste vôbec, nehnevajte sa, 

nepochopil, o čom je tu reč.  

p. Vrchota, starosta MČ: S faktickou na mňa, pán poslanec. 

p. Jutka: A teraz poviem len jednu vec. Veľmi pekne to povedal pán poslanec Karaffa, kto je 

žiadateľ. Ideálne je, keď je žiadateľ jeden a zahrnie sa tam aj mesto aj mestská časť. Je to 

väčšia šanca na úspech. Druhá vec je, veľmi pekne to povedal pán poslanec Karaffa, 50 000 

ideme dať na projektovú dokumentáciu a pritom nevieme, ako tá projektová dokumentácia a či 

budeme úspešní, keďže aj mesto je žiadateľ a budú aj iné samosprávy žiadatelia, či budeme 

úspešní. Ja si osobne myslím, že by to malo byť prerokované v komisiách. Nič tým nestratíme. 

A tak isto, nech sa tento projekt, samozrejme nech uzrie svetlo sveta, ja ho budem podporovať, 

ale nech sú dotiahnuté niektoré detaily, ktoré si myslím, že by mali byť dotiahnuté. Čiže ja 

budem hlasovať za návrh pána poslanca Karaffu. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som ešte možno v rámci tejto veci 

udelil slovo pánovi Kolárčikovi, ktorý požiadal o slovo. Nech sa páči. 

p. Kolárčik: Vážený pán starosta, vážení poslanci. Pri zvažovaní toho, že akým spôsobom 

bude tá úžitková hodnota spracovaného projektu, po trebárs alternatíve, že bude neúspešný, 

treba si zobrať do úvahy, že tento typ rozmýšľania, tento typ projektov naberá celospoločensky 

na význame, je stále väčšou a väčšou prioritou. My máme avizované pri príprave nového 

programovacieho obdobia po roku 20, 21, že bude nasledovať niekoľko nových výziev, kde sa 

budeme vedieť uchádzať s týmto spracovaným projektom a uchádzať sa o zdroje, aby sme tú 

budovu na Laboreckej ulici zmodernizovali na úroveň doby. Jednak z operačného programu 

pre regióny, z operačného programu pre životné prostredie, z enviro fondu. Je niekoľko 

alternatív a pri spracovaní projektovej dokumentácie sa budeme snažiť o to, aby tá projektová 

dokumentácia vyhovovala štandardom, ktoré sú už teraz plánované po roku 20, 21, aby to bola 

budova v štandarde A0 a bude vyhovovať niekoľko rokov od spracovania tohto projektu. 

A budeme sa snažiť aj o to, aby sme ju spracovali etapovito. To znamená, v prvej etape alebo 

relatívnej samostatnej časti tohto technického projektu by bolo zateplenie vonkajšieho plášťa 

a výmena okien, resp.  strechy, aby sa to dalo podať trebárs aj na výzvu, kde bude možnosť 

využiť menšie finančné prostriedky, trebárs 200 000 alebo 300 000 € a zrealizuje sa prvá etapa 

modernizácie tej budovy. V druhej etape dispozičné riešenia vnútorne súčasti tejto budovy by 

sa riešili potom z ďalších grantov, aby sa to potom dalo vyskladať v prípade alternatívneho 
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postupu, keď nevyužijeme, resp. nebudeme vybraní v tejto programovej výzve  SK Climate. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Najprv prečítam návrh uznesenia, lebo ten tu dnes ešte 

neodznel. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada 

predložiť technickú projektovú dokumentáciu a súvisiace dokumenty, ktoré budú súčasťou 

žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na realizáciu opatrení, ktoré 

prispievajú k zmierňovaniu a prispôsobovaniu sa zmene klímy v rámci Výzvy  Programu SK 

Climate podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a 

Nórskeho finančného mechanizmu Komisii výstavby, životného prostredia, verejného poriadku 

a komunálneho rozvoja. Teraz by som rád reagoval. Na Ministerstve financií pôsobí taký útvar 

s názvom, môžem poprosiť pán poslanec Rychnavský, aby ste ma nerušili? Na Ministerstve 

financií pôsobí útvar hodnoty za peniaze a ten prepočítava to, či dané investičné zámery a dané 

programy a projekty, ktoré majú jednotlivé ministerstva majú alebo nemajú a aký majú 

ekonomicky dopad. A 30 000 € je spoluúčasť. OK. Ale 50 000 € je projektová dokumentácia a 

my ani nevieme, či sa nám to podarí alebo sa nepodarí. A ja sa pýtam, viacerí kolegovia, resp. 

každý je tu z nejakých volebných obvodov, každý niečo ľuďom pred voľbami sľuboval. Vieme 

veľmi dobre, že napríklad na IBV chýba detské ihrisko. Vieme veľmi dobre, že chceme robiť 

parkovacie miesta ďalšie. Chceme rozširovať ihriska nielen detské, ale aj športoviská pre 

staršie deti. Chceme nejaké aktivity robiť v oblasti sociálnej a ideme pripraviť projektovú 

dokumentáciu za 50 000 €, pričom ideme investovať do majetku mesta. A v tejto chvíli tu ako 

sedím, ja som aj mestský poslanec, ale tu mám zastupovať záujmy mestskej časti a obyvateľov 

mestskej časti. Ja by som očakával, že to už bude spojené aj s tým, na majetkovej komisii ten 

materiál nebol, že buď tá budova do vlastníctva prejde alebo potom, keď mesto nechce a viem 

o konkrétnych prípadoch kedy mesto nechce zveriť majetok mestskej časti, pretože je lepšie, 

keď má mesto príjem z nájmu ako mestská časť. Tak potom nech si to pripraví samo mesto, 

nech si to rozpočtuje mesto a budeme to riešiť ako mestskí poslanci. V predchádzajúcom 

vstupe som položil otázku, aký to bude mať dopad na rozpočet. A moja otázka zodpovedaná 

nebola, preto sa pýtam ešte raz. Ak 50 000 €  minieme na projektovú dokumentáciu a nevyjde 

nám to s tým projektom? 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, čas. 

p. Karaffa: Budú nám chýbať peniaze na iné programové aktivity. 

p. Vrchota, starosta MČ: Nech sa páči, pán poslanec. 

p. Rovinský: Ja by som chcel pánovi Karaffovi povedať, že to nie je tak, lebo ja som všetkým 

mojím voličom sľuboval mitifikačné opatrenia, takže nehovor za všetkých. No dobre, tak že to 

stačilo. A teraz, takto sa opýtam, ten projekt my sa uchádzame o nejaké peniaze, z nejakej 

výzvy, ktorá ešte nevyšla. Ja predpokladám, že keď tá výzva vyjde, tak tam vyjde aj niečo také, 

že čo budú hodnotiace kritéria. My už vieme tie hodnotiace kritéria? Nevieme, ale máme 

projekt. Takže možno by bolo dobre sa opýtať, že koľko takých projektov máme v knižnici 

projektov na mestskej časti, ktoré možno raz v budúcnosti použijeme. Ja som za. Viete, ale 

poviem ja som začal hovoriť o tom, že. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, čas. 

p. Rovinský: To je z tejto som zobral z faktickej a teraz idem z príspevku. Keď vezmeme 

fasádu, tuná túto, tam kde vznikajú úniky tepla, to sú stavebné otvory. Stavbári hovoria, že 

zhruba 75% úniku tepla ide cez okná a 25%, tu by tu bolo ešte menej, lebo tie okná sú väčšie, 

tie úniky by boli menšie. Čiže je jasné, že je dobré mať budovu v A0 či A s hviezdičkou alebo 

AAA, jak sú hodnotené. Toto je všetko fajn. Len stále mi tu chýba to, ako to bude hodnotené 
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a koľko mi teda tých m³ CO2 zachránime. Mne je jedno, že či to bude platiť mesto alebo 

mestská časť, to nie je tak podstatné. Ide o to, aby sme zachránili túto planétu. Ja sa pýtam na 

tie kritériá, viete, to mi chýba. To som hovoril aj na miestnej rade, že mi chýba, že ktoré, kde, 

ako, čím ušetríme, ale treba to urobiť. Ja si myslím, že to čo navrhuje pán poslanec Karaffa je 

dobrý spôsob, aby sme to pustili, s tým ovšem, že pred tým než to pôjde naozaj, tak sa s tým 

musíme zaoberať. Keď to berieme ako taký nástrel, že v budúcnosti raz a bolo by dobre, aby 

sme si na to niečo rezervovali, tak to beriem, ale malo by to byť na konci to, že ešte to budeme 

schvaľovať. To nie je definitívne. Takže, asi tak. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. O slovo požiadal pán Kolárčik. Nech sa 

páči, pán Kolárčik. Potom nasleduje s faktickou pán poslanec Rychnavský. 

p. Kolárčik: Ja by som chcel povedať to, že my poznáme tri základné kritériá. Tie vychádzajú 

z programovej dohody medzi Nórskom a Slovenskom. Je to podpísaná zmluva asi viac ako 

jeden mesiac. A tieto kritériá, že tam bude musieť dochádzať k úspore ako CO2, počet opatrení 

adaptačných na tú zmenu, tie už sa neobídu, len bude podrobnejšia. Bude nastavované 

napríklad: adaptačné opatrenie mäkké alebo tvrdé. Či budú môcť byť zahrnuté aj mäkké alebo 

tvrdé, ale poznáme, že 90% úspechu, alebo vysoká miera úspešnosti je skrytá v tom, aká bude 

úspora ekvivalentu emisií CO2 a o spoľahlivosti tej metódy, ktorou to preukážeme. Čiže to je 

k tým hodnotiacim kritériám. Tam máme celkom pevnú pôdu pod nohami. Druhá vec je my  

sme hovorili, že najviac máme nadizajnovanú alebo najkonkrétnejšiu predstavu máme o tom 

prvom projekte, ktorý bude tvoriť 90% možno celého projektu. To je to komunitné centrum 

a modernizácia. Ostatné opatrenia, ktoré sú tam, tie sú ešte tak trochu voľnejšie nahodené, ako 

keby v zásobníku niektorých realizovateľných možností z pohľadu mestskej časti. Čo sa týka 

spracovania tohto projektu, my tu dnes schvaľujeme to, že či dáme zelenú, či si udržíme 

možnosť podať takýto projekt. Aby sme mohli podať takýto projekt a reálne sa s ním uchádzať, 

potrebujeme mať spracovanú technickú dokumentáciu. Ak nebudeme mať spracovaný takýto 

projekt, tak ani nebudeme môcť sa uchádzať, resp. budeme mať veľmi malú a nízku mieru. 

Ďalšia dôležitá vec pri tejto výzve je, že je veľmi krátke časové obdobie od predpokladaného 

otvorenia výzvy po uzatvorenie výzvy. Tam je január, resp. sa nádejame, že môže byť február. 

Čiže sú to 2 až 3 reálne mesiace. Ak my to oddialime a podmienime ďalším rozhodovaním, 2, 

3, 4 týždňovým, tak už žiaden projektant nepristúpi na to, aby reálne dokázal spracovať takýto 

projekt. V prvých momentoch, keď sme sa dozvedali kontúry tejto výzvy, bolo nám povedané, 

že vylučujúcou podmienkou bude, keď nebude projekt spracovaný do štádia podania 

stavebného povolenia, čiže vysoká miera rozpracovanosti. Teraz vieme, že takmer s určitosťou 

nebude to vylučujúca podmienka, ale miera rozpracovania technickej dokumentácie bude 

vlastne podmieňovať to, koľko bodov dostaneme. Keď budeme mať viac rozpracovaný projekt, 

dostaneme viac bodov. Keď budeme mať menej rozpracovaný, že to bude len štúdia, 

dostaneme menej ako polovicu bodov. Čiže je tam to kritické miesto, ktoré potrebujeme 

preklenúť, to je krátkosť času a vysoká miera rozpracovanosti nášho základného projektu, s 

ktorým budeme získavať body, aby projekt bol reálne schválený. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Preto som aj na dnes zvolal mimoriadne 

zastupiteľstvo, keďže naozaj ten časový priestor na to, aby sme mali reálne šancu sa do toho 

projektu zapojiť, je ozaj šibeničný. Preto bolo toto zastupiteľstvo zvolané ešte v podstate, ja 

som ho pôvodne chcel tento bod prerokovávať na riadnom zastupiteľstve, ktoré nás čaká 

v decembri, ale s tým, že každý deň k dobru sa ráta, zvolal som toto mimoriadne zastupiteľstvo. 

Dnes naozaj nemáme k dispozícii technickú dokumentáciu, nemáme k dispozícii projekt. 

Všetky otázky týkajúce sa tohto sú naozaj ešte predčasné. Potrebujeme spracovať projektovú 

dokumentáciu, následne budeme vedieť ako to bude vyzerať celý tento projekt, následne 

budeme vedieť urobiť výkaz výmer, to znamená, koľko to bude stáť. Následne budeme vedieť 
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prepočítať aj po zapracovaní rôznych technologických opatrení v rámci tohto projektu, tej 

technickej dokumentácie, k akým úsporám môže dôjsť. Dnes vieme akurát to, že keď budeme 

mať pripravenú projektovú dokumentáciu, budeme mať spracované, za tým je ešte kopa 

ďalších krokov, ktoré potrebujeme realizovať. A ak to dotiahneme, čo bude aj jednou z mojich 

priorít na najbližšie 2-3 mesiace, tak máme veľkú šancu na to, aby sme boli úspešní. Nech sa 

páči, pán poslanec Rychnavský. 

p. Rychnavský: Ďakujem. Tak, ja môžem len zdupľovať to, čo pán starosta povedal. Tu sme 

týmto novým uznesením chceli dať alebo žiadať, aby sme vedeli koľko tých m³ CO2 sa ušetrí 

alebo nevypustí, alebo tak nejako nepôjde do vzduchu. Ale to kto môže urobiť? Jedine vtedy to 

môžeme povedať, keď budeme mať projekt. A projektant to musí urobiť! Nie my tuná úradníci 

alebo zastupiteľstvo. Veď toto sa nedá vyčítať z prsta také dačo. Áno, to myslíte, že sme tuná 

na odbere krvi? Takže v každom prípade projektovú dokumentáciu potrebujeme spracovať. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja by som možno ešte poprosil v tejto chvíli 

o vyjadrenie pána Lakatoša, čo sa týka toho, že prečo nemôžeme, možno taká to otázka tu 

nebola zodpovedaná, prečo nemôžeme použiť tú starú projektovú dokumentáciu, ktorá k tejto 

budove bola úplne. Prosím Vás, pán Lakatoš. 

p. Lakatoš: Dobrý deň. Ja by som sa vyjadril asi k otázkam, ktoré tu padli. Ako prvá bola 

otázka ohľadom vody zo strechy. Momentálne je pravda, že strecha, ktorá je tam, má v sebe 

zberače, ktoré vyúsťujú do kanalizácie. Čiže voda, ktorá ide zo strechy, ide rovno do 

splaškového potrubia a do kanálov. Taktiež rekonštrukciou strechy by sme dosiahli to, že 

strechu by sme zateplili a zrealizovali by sme nové zvody, ktoré by nešli do vnútra konštrukcie, 

išli by cez fasádu a následne by tie vody boli využívané. Čiže boli by zvedené do retenčnej 

nádrže, ktorá by zachytávala tú vodu a následne by sme tu vodu vedeli využívať na závlahu, na 

splachovanie, prípadne tú vodu využiť v práčovni, ktorá sa tam navrhuje. Taktiež, ak by tá voda 

bola nadbytočná, tak túto vodu vieme použiť v rámci dažďových záhrad, ktoré taktiež sú 

opatrením, ktoré chceme zapracovať do tohto projektu. V rámci projektovej dokumentácie by 

som rád ozrejmil stenu projektovej dokumentácie. Suma 50 000 € je strop, ktorý by mala tá 

projektová dokumentácia stáť. Teraz ešte nevieme povedať, presne koľko tá projektová 

dokumentácia bude stáť. Možno bude stáť 25, možno 28, možno 30. Strop je 50 000. Čo sa 

týka realizovateľnosti projektovej dokumentácie a jej následného využitia v iných projektoch. 

Ja som v rámci oddelenia, aj v rámci úradu navrhoval túto projektovú dokumentáciu 

etapizovať, čiže vytvoriť projektovú dokumentáciu, ktorá by obsahovala: projekt zateplenia, 

ako etapa 1, ktorý by sa v prípade neúspechu tohto projektu vedel využiť na iné projekty, kde 

by fungoval ako projektová dokumentácia pre zateplenie. Tak to, aby sme vedeli etapizovať 

celý ten projekt v rámci vykurovania, v rámci vytvorenia zelenej strechy, v rámci vytvorenia 

retenčnej nádrže a ďalších opatrení, ktoré by obsahovala celková 100% projektová 

dokumentácia. V rámci tých časových následnosti vypracovania projektovej dokumentácie sme 

na hrane. Ja v rámci projekčnej skúsenosti odhadujem čas na vypracovanie projektovej 

dokumentácie v tomto rozsahu, čo v najväčšom, aby bolo možné na stavebný úrad tých 30 až 

35 dní. Čiže ak projektanti začnú kresliť v polovici, začiatkom decembra, už to je málo. 

A v rámci starého projektu, starý projekt bol vypracovaný v roku 2007. Od vtedy sa všetky 

normy a vyhlášky, ktoré sa zaoberajú teplotechnikou a účinnosťou CO2 menili dvakrát. Preto 

z toho projektu vieme čerpať z neho, ale minimum. Musí byť urobený nanovo. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možno jednu vec doplním, že 

nielen to technické vyhotovenie tým samotným projektantom, architektom si vyžaduje nejaký 

čas, tak ako to kolega hovoril 30, 40 dní, ale na to, aby sme mohli vstúpiť do nejakého 

zmluvného vzťahu s týmto subjektom, potrebujeme ešte realizovať verejné obstarávanie, ktoré 

tiež má svoje časové požiadavky. Dobre. S faktickou pán poslanec Karaffa, nech sa páči. 
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p. Karaffa: Ja by som sa chcel opýtať, v dôvodovej správe na konci sa uvádza: 

v rekonštruovanej budove na 1. poschodí budú umiestnené denné centrá seniorov a tak ďalej. 

Ďalšia veta: na prízemí budovy budú zmodernizované priestory určené pre stretávanie sa 

rodičov s deťmi, rozčlenené na herňu a tak ďalej. Tretia veta: na ploche približne 1/3 prízemia 

by bolo vytvorené environmentálne centrum s jednou väčšou multifunkčnou miestnosťou. To 

by ma zaujímalo čo bude to environmentálne centrum. A keď som čítal tie dve predchádzajúce 

vety pred tým, tak ja mám z toho dojem, že my sa len hráme, lebo toto nemá žiadne mýtické, či 

mytologické, či aké to sú to opatrenia. Toto s tým vôbec, mitifikačné, ďakujem za upozornenie, 

toto s tým vôbec nemá čo dočinenia. My rekonštruujeme budovu Mesta Košice. Mesto by na 

takéto objekty malo vyčleniť peniaze a pokiaľ sa máme. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, čas. 

p. Karaffa: Dobre. Prihlásim sa potom ešte raz. 

p. Vrchota, starosta MČ: Vidím, pán poslanec, že máte naštudovanú adaptačnú stratégiu. Aj 

približne máte šajnu, o čom je nízko uhlíková stratégia. Sú to mitigačné opatrenia a touto 

cestou Vás aj žiadam, možnože dá sa povedať, že aj oficiálne a podám to aj písomne, takýto 

návrh na majetkovú komisiu, ktorej ste predsedom, na Mesto Košice a teda aj na majetkovú 

komisiu mesta Košice, aby sa tento bod zaradil na jedno z najbližších zastupiteľstiev, resp. 

rokovaní komisií. Ďakujem pekne. Pán poslanec Rovinský, s faktickou. 

p. Rovinský: Chcel by som upozorniť na taký paradox dobrý, že my zatepľujeme budovy 

a blížime sa k tomu, že zima nebude a budú práve naopak horúce letá. Možno by sme sa mali 

zamerať na klimatizáciu tých budov. Samozrejme bez toho, aby zanechávali nejakú uhlíkovú 

stopu. A je to veľmi vážna vec. Ja to vôbec nemyslím teraz ako srandu, lebo mi 

polystyrenizujeme všetko a skutočne problémom bude teplo, nie zima. A z toho vyplýva jedna 

základná vec, lebo niekto tu spomínal technické spracovanie, však pán kolega, že chýba. Ale 

technickému spracovanie predchádza zadanie. To znamená, že naša úloha je dať také zadanie, 

aby to technické spracovanie vyhovovalo tomu, čo vlastne chceme. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, čas. Keďže sa jedná dosť o takú technickú otázku, 

poprosím pána Lakatoša, aby na to reagoval. 

p. Lakatoš: Budem reagovať. V rámci opatrení, máte pravdu, budova bude zateplená. A ísť 

cestou klimatizácie už nebude naším smerom. Momentálne chceme použiť mnoho modernejšie 

metódy ochladzovania budovy než klimatizácia. Klimatizácia je dosť veľký (nezrozumiteľné 

slová) elektrickej energie. Čiže vieme použiť iné metódy chladenia vnútorného priestoru budov 

ako klimatizáciou. Konkrétne by sme uvažovali o chladiacich stropoch, kde by sme vedeli 

využiť to isté médium, ktoré vstupuje do budovy, teraz je to studená voda, kde by sme ju pustili 

pod strop alebo do stien. Funguje to na princípe, že studená voda, ktorá cirkuluje pod omietkou 

alebo v nejakých registroch, odoberá tepelné jednotky vnútorného priestoru a neochladzuje ho 

ako klimatizácia tým nevhodným suchým vzduchom. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Jutka.  

p. Jutka: Ja budem dosť stručný a pokúsim sa niektoré veci dať na pravú mieru. Ak ste 

počúvali návrh uznesenia, ktoré prečítal pán poslanec Karaffa, návrh uznesenia jasne 

dokumentuje technickú prípravu technickej dokumentácie. Ešte raz. Druhá vec. Mali by sa tým 

zaoberať komisie. Mala by mestská časť prerokovať túto záležitosť s mestom a mali by sme 

definitívne po schválení a oboznámení sa s technickou dokumentáciou, ktoré by obdržali 

komisie, by to malo byť prerokované na riadnom zasadnutí zastupiteľstva v decembri. A tam sa 

vieme relevantne rozhodnúť. Medzitým prejde rokovanie medzi mestom a mestskou časťou. 

Pán poslanec Karaffa tento projekt posúva ďalej. Neposúva, nezastavuje ho, pozorne počúvajte, 
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čo prečíta vo svojom návrhu na uznesenie. Ďakujem pekne.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa sa druhýkrát hlási do 

rozpravy. S faktickou už raz reagoval, takže sa môže ďalej na ďalších rečníkov prihlásiť. 

S procedurálnym návrhom pán poslanec Berinšter, nech sa páči. 

p. Berinšter: Dobrý deň. (Diskusia mimo záznam) Dávam procedurálny návrh na ukončenie 

rozpravy, lebo už sa dostávame do kolečka a počúvam stále to isté.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Dávam o tomto procedurálnom návrhu hlasovať. 

Nech sa páči. 

Hlasovanie: Za: 6  Proti: 2     Zdržali sa: 3.  

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že tento návrh bol schválený a rozprava bola 

ukončená, teda možnosť prihlasovania do rozpravy bola ukončená. Čo sa týka možnosti 

prihlasovať sa do rozpravy s faktickými poznámkami podľa § 11 rokovacieho poriadku 

miestneho zastupiteľstva ods. 10, poslanec sa môže hlásiť v rozprave s faktickou poznámkou, 

ktorá nesmie byť dlhšia ako 1 minúta. S faktickou poznámkou môže poslanec reagovať na 

vystúpenie predchádzajúceho rečníka. S faktickou poznámkou nemožno reagovať na inú 

faktickú poznámku. Rokovací poriadok nehovorí o množnom (diskusia mimo záznam). Dobre. 

Nech sa páči. Dopredu informujem, že tesne pred piatou preruším zastupiteľstvo, nakoľko 

máme naplánované otvorenie vianočných trhov, na ktoré vás srdečne všetkých pozývam 

a budeme pokračovať o 18-tej hodine. Takže, nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

p. Karaffa: Podľa iného paragrafu zákona o obecnom zriadení, keď nie je udelené slovo 

poslancovi, predseda stráca právo viesť rokovanie, ale dobre. To ako, pardon páni, ale pol 

hodina pred rokovaním je miestna rada, teraz nemáme prerokované veci a ide sa púšťať 

ohňostroj, ako neviem. Ja si to takto celkom nepredstavujem. Diskusia bola ukončená. Ešte 

som sa chcel pýtať, ale už veľa možností nebude, takže neviem ako budem hlasovať, ale 

nevidím to tak, že ten materiál podporím. Všetko z mojej strany. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nasleduje pán poslanec Weiszer.  

p. Weiszer: Ďakujem za slovo, pán starosta. Vážení kolegovia, ja som to síce odprezentoval na 

miestnej rade, ale skúsim to aj pred ostatnými. Všetci tu bombardujeme vedenie mestskej časti, 

úrad, aby sme sa snažili získať do rozpočtu aj zdroje, resp. finančné zdroje z iných príjmov ako 

z vlastných, prípadne z mestských. Teraz keď sa nám rysuje jedná alternatíva, vyvolá to veľkú 

diskusiu. Beriem to. Každý má svoje predstavy. Niekto chcel niečo iné robiť. Každý sľúbil 

svojím voličom niečo iné, ale tiež sa schováme za komisie alebo rady, že či boli alebo neboli. 

V konečnom dôsledku to ostane stále na pleciach nás, na zastupiteľstve. My sa musíme 

rozhodnúť, chceme ísť do toho projektu alebo nechceme. Pán starosta povedal, že je to viac 

menej mimoriadne zastupiteľstvo. Logicky, že sa asi z časových dôvodov nemohli stihnúť 

zvolávať komisie, aby to prerokovali. Nič to nebráni tomu, aby komisie tento materiál 

v najbližšej možnej príležitosti opätovne prerokovali a zaujali stanovisko k tejto záležitosti. 

Takže len toľko. Musíme sa rozhodnúť. Buď chceme robiť za 50 000 preliezky, 

kontajneroviská alebo skúsime chytiť nejakú veľkú rybu. To je riziko podnikania, by sa 

povedalo. Buď sa to podarí, alebo nepodarí. Ale kto nič nerobí, tak určite sa nepodarí. 

Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou pán poslanec Karaffa. 

p. Karaffa: Ja som sa už ani nechcel hlásiť, ale musím reagovať na kolegu, môjho predrečníka. 

Presne ide o tie ihriská, parkoviská, o všetky tie veci. Ja som toho názoru, že lepšie vrabec 

v hrsti ako holub na streche. Minieme 50 000 € a nevieme či dostaneme tých 600 000 a či 
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vôbec to bude vo výške 600 000. A na druhej strane, kolegovia, vieme, že máme problém 

zostaviť rozpočet. Vieme, že nám unikajú peniaze na aktivity v teréne. Tak sa pýtam, odkiaľ tie 

peniaze, tých 50 000 pôjde? Pôjde z interných služieb, pôjde z komunikácii? Čo urobíme pre 

cyklistov? Čo urobíme pre ľudí na Terase? Lebo tie peniaze môžeme, nemusíme dostať. Je to 

veľmi vážna vec na to, aby sme v tejto chvíli rozhodli len tak o 50 000, lebo ak si dobre 

uvedomujete, resp. či si to vôbec uvedomujete, rozpočet na budúci rok budeme schvaľovať 

v decembri. A v tejto chvíli schvaľujeme, že 50 000 z tohto rozpočtu použijeme na projekt. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, čas. Nech sa páči, pán poslanec Huba. 

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení kolegovia, ja iba v krátkosti budem reagovať na 

diskusiu, ktorá tu prebehla k aktuálnemu návrhu. V prvom rade si myslím, že všetci, čo sme tu, 

chceme, aby naša mestská časť prosperovala. Na základe finančných prostriedkov, ktoré máme 

v našom rozpočte, väčšie investičné akcie si nemôžeme dovoliť. Keď to poviem takto 

jednoducho, preto vítam možnosť, že môžeme práve z Nórskych fondov ako z externého zdroja 

financovania naplniť aspoň našu kapitálovú stránku rozpočtu. Na druhej strane k pripomienkam 

o efektívnosti alebo hospodárnosti vynaloženia výdavkov v maximálnej výške 50 000 € na 

projektovú dokumentáciu musím povedať, že budú vynaložené tieto prostriedky hospodárne. 

Ak by aj tento projekt nebol úspešný, vieme použiť túto projektovú dokumentáciu na iné 

výzvy, keďže začína v roku 2021 nové programovacie obdobie 2021 až 2027. Tak isto aj mesto 

Košice má záujem stať sa Európskym hlavným zeleným mestom v roku 2020-2023. To 

znamená, vieme, že tých výziev, ktoré sa budú týkať environmentálnej oblasti bude viac, 

takisto ako pán Ing. Kolárčik už spomínal, môžeme túto projektovú dokumentáciu využiť aj na 

iné projekty. Takže určite nejde o nehospodárne nakladanie s prostriedkami. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou, pán poslanec Liba. 

p. Liba: Ďakujem za slovo. Ja by som tak isto chcel iba povedať, že som troška prekvapený 

z toho, že máme možnosť pomerne jednoducho získať 600 000 € a teraz kvôli 50 000, čo je 

maximálne suma, možnože to bude 40 alebo 35 alebo koľko, za tú sumu by sme možno 

postavili jedno ihrisko. To je všetko a tak môžeme získať 600 000, takže ja plne podporujem 

tento návrh. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, pán poslanec Lipták. 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Súhlasím s tým, čo povedal poslanec Huba, aj s tým, čo povedal 

pán Lakatoš, že keď ten projekt sa rozdelí na čiastkové projekty, tak potom vieme v prípade 

neúspechu pri tomto grante získať tie finančné prostriedky z iných grantov. A len jednu otázku 

do pléna k predchádzajúcim bodom, ktorý nasleduje, že či v rámci mimoriadneho 

zastupiteľstva môžeme do programu dopĺňať body programu. Podľa mňa, nie. Len toľko som 

chcel.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán poslanec Karaffa. 

p. Karaffa: Pán poslanec Huba, máte informáciu koľko projektových dokumentácii bolo 

spracovaných a nebolo realizovaných? A v akom objeme? (Diskusia mimo záznam). Ak poznáš 

odpoveď, rád by som počul, lebo ja neviem, koľko mestská časť takto spracováva, koľko bolo 

úspešných, koľko nebolo úspešných. Zmenili sa podmienky a následne už ten projekt stratil 

zmysel.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Jutka, reagujete na?  

p.Jutka: Chcel by som ešte raz vyzvať pána poslanca Karaffu, aby prečítal ten svoj návrh na 

uznesenie, nikto tento projekt neodsudzuje. Každý ho chceme posunúť ďalej, ale technickú 

časť projektu, aby mali komisie, ktoré sa tým budú zaoberať. Následne na to by sme sa 
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zaoberali na riadnom rokovaní zastupiteľstva a tento projekt posunuli v prípade jeho 

realizovateľnosti ďalej. Ja si myslím, že tento návrh na uznesenie nie je zlý, len počúvajte, lebo 

sa otázka otvorila to, že niekto chce a niekto nechce tento projekt. Všetci ho chceme. Je to 

dobrý projekt. Určite návrh na výzvu je dobrý, treba ho ale rozpracovať a prejsť. Ďakujem 

pekne. Lebo tu nemáme nič, z tej technickej realizovateľnosti projektu. Ďakujem pekne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. O slovo ešte požiadal pán Lakatoš. Nech sa páči, 

krátku reakciu. 

p. Lakatoš: Len krátka reakcia. Ak sa projektová dokumentácia vypracuje a ten konečný 

termín, kedy bude nutné podať na stavebný úrad bude koniec januára, tak budeme mať 

možnože týždeň na to, aby sa ten projekt podal. Ak dobre chápem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Máme takéto informácie? Pán poslanec, máme takéto 

informácie z Ministerstva životného prostredia. Poprosím, počúvajme sa. Z Ministerstva 

životného prostredia, samozrejme tieto informácie sa môžu meniť. Čakáme na výzvu, kedy 

bude zverejnená. Ak by sa mali zachovať všetky lehoty potrebné jednak na zvolanie, či už 

komisii, či už zastupiteľstva. Dostávame sa do časového tlaku, resp. máme nedostatok času. 

Dobre. Reagujete, pán poslanec na? Nech sa páči. 

p. Karaffa: Viackrát, pán Lakatoš odznelo z vašej strany, spomínali ste nejaké stavebné 

povolenia, ale v materiáli sa tu priamo neuvádza. Je tu indikovaný harmonogram plánovanej 

výzvy 29.11.2019 zverejnenie výzvy na podávanie projektov, január, február 2020. 

Uzatvorenie výzvy marec, apríl 2020, hodnotenie projektov. 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, teraz som Vám to vysvetľoval a hovoril. 

p. Karaffa: Čiže nikde sa tam nehovorí o stavebnom povolení ani o žiadnom. 

p. Vrchota, starosta MČ: Pán poslanec, teraz som Vám to hovoril pred chvíľočkou. Stačí sa 

počúvať a budete vedieť. Dobre. Opakujem ešte raz. Táto výzva nebola ešte zverejnená. 

Z informácií, ktoré sme získali, nie sú to zaručené informácie, máme informáciu, že bude 

rozhodovať, spomínal to pred tým aj vo svojom vyjadrení, keď som ho požiadal o vyjadrenie, 

pán Kolárčik, ktorý pracuje na tomto projekte, že jedným z hodnotiacich kritérií, resp. jedným 

z dôležitých aspektov projektu bude štádium rozpracovanosti projektu. Pôvodné informácie 

boli také, že na predloženie takéhoto projektu musí byť vydané právoplatné stavebné 

povolenie. Určite uznáte, že vydanie stavebného povolenia, keď nemáme pripravenú 

projektovú dokumentáciu v priebehu dvoch, resp. troch mesiacov je úplné science fiction. 

Z tohto dôvodu, alebo my sme apelovali na riadiaci orgán, aby tieto kritériá neboli tak prísne, 

tak dostali sme informáciu, samozrejme budeme to vedieť 29.11.2019, kedy sa predpokladá 

zverejnenie výzvy. Vtedy budeme presne vedieť, akým spôsobom budú nastavené požiadavky 

na predloženie projektu. Nech sa páči, pán Karaffa. 

p. Karaffa: Čiže, dostávame sa k tomu, že aspoň ja tomu tak rozumiem, keď sú tam také 

krátke lehoty, že tá výzva je ušitá možno na nejaké projekty. Medzi tými projektmi, projekt 

mesta ani mestskej časti nebude. Otázne je a to je zase tá moja otázka z prvého vstupu, aká 

úspešnosť, aká pravdepodobnosť je, že budeme vybraní? Keď sú tam také krátke lehoty 

a zrejme sú nejaké projekty, ja neviem. Pýtam sa. Zrejeme sú nejaké projekty pripravené. 

Dostaneme vôbec tie peniaze? Lebo inak to budú len peniaze vyhodené na projektovú 

dokumentáciu, poviem to tak vulgárne. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. V čase, kedy som hovoril ja, bol prihlásený 

akurát pán poslanec Karaffa. Nech sa páči, máte slovo, pán poslanec Rovinský. 

p. Rovinský: Zaujala ma jedna veta, priznám sa. A to je tá veta, keď si hovoril, pán starosta, že 
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apelovali sme na riadiaci orgán, aby kritéria neboli tak prísne. To znamená, že to je tak, že 

s riadiacim, no tak si to povedal (diskusia mimo záznam). Čiže, ako je to? My ovplyvňujeme tie 

kritériá? My o nich vieme? Tak potom, keď nevieme, tak prečo sme apelovali, aby neboli tak 

prísne? (Diskusia mimo záznam) Na to, aby mohlo zadanie byť urobené, pán Lakatoš, tak na to 

musí mať ten, kto si objednáva, musí mať nejaké informácie, lebo my už sme tu mali spustu 

takých projektov, na ktoré doplácame, lebo zadanie bolo na nič. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, čas. Nech sa páči, pán poslanec Weiszer, 

s faktickou. 

p. Weiszer: Ďakujem veľmi pekne, pán starosta. Ja by som reagoval na Vaše vystúpenie. 

Chcem sa opýtať. 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím kolegovia o kľud. Za chvíľku budeme hlasovať a potom 

vyhlásim 5 minútovú prestávku. Nech sa páči, pán poslanec Weiszer. 

p. Weiszer: Presne na to som sa chcel spýtať. Bola tu ukončená diskusia, alebo pod rúškom 

faktických pripomienok tu ďalej pokračuje diskusia. Ďakujem.   

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Diskusia bola ukončená. Žiadam teraz návrhovú 

komisiu, aby prečítala návrhy uznesení v poradí, ako boli predložené, resp. pozmeňovacie 

návrhy. Teda jeden bol. 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Návrhovej komisii bol doručený jeden doplňujúci, podotýkam 

ešte raz, doplňujúci, nie pozmeňujúci návrh, ktorý znie, poslancom Karaffom predložený, teda 

mnou. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada predložiť 

technickú projektovú dokumentáciu a súvisiace dokumenty, ktoré budú súčasťou žiadosti 

o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na realizáciu opatrení, ktoré prispievajú k 

zmierňovaniu a prispôsobovaniu sa zmene klímy v rámci Výzvy Programu SK Climate 

podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a Nórskeho 

finančného mechanizmu Komisii výstavby, životného prostredia, verejného poriadku 

a komunálneho rozvoja. Koniec návrhu. A termín do spracovania materiálu. Neviem. Mesiac, 

týždeň, neviem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 3   Proti: 2      Zdržali sa: 6.  

 

Konštatujem, pán poslanec, prosím kľud, konštatujem, že uznesenie nebolo prijaté. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Poprosím návrhovú komisiu o prečítanie pôvodného návrhu 

uznesenia. 

p. Weiszer: Návrhová komisia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ a) berie na 

vedomie informáciu o pripravovanej výzve SK Climate a príprave spoločného projektu 

s Mestom Košice, b) schvaľuje prípravu technickej projektovej dokumentácie a súvisiacich 

činností smerujúcich k možnosti podania žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného 

príspevku na realizáciu opatrení, ktoré prispievajú k zmierňovaniu a prispôsobovaniu sa zmene 

klímy v rámci Výzvy Programu SK Climate podporovaného z Finančného mechanizmu 

Európskeho hospodárskeho priestoru a Nórskeho finančného mechanizmu, c) žiada starostu 

mestskej časti Košice-Západ zapracovať do návrhu Programového rozpočtu mestskej časti 

Košice-Západ na rok 2020 finančné prostriedky max. vo výške 50 000 € na obstaranie 

technickej projektovej dokumentácie a súvisiacich činností smerujúcich k možnosti podania 

žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na realizáciu opatrení, ktoré 
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prispievajú k zmierňovaniu a prispôsobovaniu sa zmene klímy v  rámci Výzvy  Programu SK 

Climate, podporovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru a 

Nórskeho finančného mechanizmu, potrebných k podaniu žiadosti o nenávratný finančný 

príspevok. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujte o tomto návrhu. Nech sa páči. 

 

Hlasovanie: Za: 9  Proti: 0     Zdržali sa: 2.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

Bod 5.1. Ústna informácia o príprave zimnej údržby pre sezónu 2019/2020 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme nasledujúcim bodom, ktorým je doplnenie bodu č. 5.1. 

Tento bod je ústna informácia o príprave zimnej údržby do zverejneného programu VII. 

zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. Nech sa páči, otváram 

rozpravu k tomuto bodu, resp. informáciu. Ja požiadam o stručnú informáciu pána poslanca 

Berinštera, pána zástupcu Berinštera, ktorý povie bližšie informácie ku zimnej údržbe. Tak 

nech sa páči. Boli ste ticho, pán poslanec, tak som čakal. Tak nech sa páči, keď ste 

navrhovateľom bodu, tak nech sa páči, máte slovo. 

p. Karaffa: Prax je taká, že ten, kto bod navrhuje, ak ten bod je schválený, tak to slovo ako 

navrhovateľ dostane. Ja som sa v rámci tohto bodu chcel opýtať, keďže informáciu ako miestni 

poslanci o zimnej údržbe nemáme, ako to vyzerá zo zimnou údržbou na Terase. Vieme, že 

pribudli tabuľky: Chodník v zime neudržiavaný. Nebol v komisii životného prostredia 

predložený ani materiál zimnej údržby. Opakovane som si všimol, tak ako minulý rok, aj tohto 

roku sú chodníky ku zastávkam niektoré, nie sú zahrnuté v tejto mape a to považujem za 

neprijateľné. A chcel by som vedieť, keďže mám tie informácie z prostredia magistrátu, že so 

starostami sa o zimnej údržbe diskutovalo a chcel by som vedieť, ako to teda so zimnou 

údržbou na Terase vyzerá. Neviem, kto mi tú informáciu podá.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ja len poviem, kompetentným človekom čo sa týka zimnej údržby 

je v rozsahu, ktorú vykonáva Mestská časť Košice-Západ, teda som ja. Ten rozsah zimnej 

údržby je v rozsahu približne, nie som si teraz úplne istý,  je 300 alebo 350 m² chodníka, ktoré 

vykonáva Mestská časť Košice-Západ. Toto jej prislúcha ako vlastníkovi týchto nehnuteľností, 

resp. týchto chodníkov. Zvyšnú kompetenciu týkajúcu sa zimnej údržby má Mesto Košice. 

Nech sa páči, pán poslanec Berinšter. 

p. Berinšter: Čo sa týka, začnem asi tou otázkou, že prečo to nebolo prejednané na komisii. 

Mám dojem, že posledná komisia bola zrušená kvôli nejakým časovým nesúladom, preto 

nebola prejednaná na komisii. Čo sa týka aktivít mesta. Mesto má zverejnený svoj plán zimnej 

údržby na svojej web stránke, my hlavne vychádzame z neho. Tak isto je rozbehnutý taký 

projekt šetrenia, kde Správa mestskej zelene u nás a na Severe bude dočisťovať hlavne tie 

križovatky, ktoré boli minulý rok viacej zanedbané, na to sme ich upozorňovali, takisto 

schodiská a chodníky. Môžem povedať, že v rámci tejto aktivity bude dispečing na mestskej 

časti, kde môžeme my upovedomiť zamestnancov Správy mestskej zelene, čo ešte treba 

urgentne v ten deň, keď nám príde podnet dať dočistiť. Prioritou mesta sú hlavne cesty 1. triedy 

a cesty, kadiaľ chodí MHD. Toľko asi všeobecná informácia, ktorá prišla k nám na mestskú 

časť. Čo sa týka nejakých požiadaviek na grafické znázornenia, kadiaľ pôjde chodník, ktorý je 

udržiavaný Kositom, resp. mestskou zeleňou, viackrát sme sa dotazovali, či bude nejaký 

spoločný mapový portál, alebo si to budeme interne my vyhodnocovať a vytvárať, že tam bude 
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tabuľka, ktorá bude zverejniteľná a my si podľa toho vyznačíme, či už cez nejaký mapový 

portál alebo GIS plán, ale to sú interné materiály, ktoré my používame aj pre komunikáciu. 

Toľko všeobecne.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. S faktickou, pán poslanec Karaffa. 

p. Karaffa: Ďakujem za vysvetlenie. No neviem, o aký interný dokument ide, lebo nejaký 

dokument, nejaká mapa už na internete visí, je to mapa spracovaná Kositom. A ja som ju do 

podrobna neskúmal, ale tá časť mestskej časti, na ktorú som sa zameral, tak tá zostala 

nezmenená. A práve o to mi išlo, aby to prebrala komisia, v podstate, aby sa k tomu relevantne 

vyjadrili aj poslanci, resp. členovia komisie, všetci. Pretože skutočnosť je taká, že chodník 

smerujúci k jednej zo zastávok, tak ako minulý rok, ani tohto roku nebude udržiavaný vôbec. A 

to sú veci, kde ako poslanec, kde sa mám k tomu vyjadriť? Nie som súčasťou ani Rady 

starostov, nie som súčasťou žiadneho poradného orgánu, ani žiadneho dispečingu. Ľudia sa na 

mňa budú obracať a čo im poviem? 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, čas. Pán poslanec, my sme sa o tejto veci už pred 

tým bavili, ja som Vašu požiadavku zaregistroval. Túto požiadavku som tlmočil aj ďalej. Bude 

ďalej tlmočená. Nech sa páči, pán poslanec Rovinský. 

p. Rovinský: Ja som doobeda bol na Mestskej rade, tak sa to volá, nie? A tam sme sa 

dozvedeli, že všetko bolo prejednané so starostami. Žiaľ, niektorí starostovia za seba poslali 

neviem koho a tým pádom dnes hovoria, že oni nevedia. Takže moja otázka bude veľmi 

jednoduchá. Pán starosta, kto bol za našu mestskú časť na tom stretnutí starostov, lebo je úplne 

jasné, Ty môj názor poznáš, že mali by sme mať my tú kompetenciu starať sa o chodníky, 

okrem tých ciest, kde chodí MHD. Toto ovšem sa nestihlo akosi, ale aj tak my tú zodpovednosť 

za to máme. Nás sa budú pýtať ľudia. A čo mám povedať, že choďte za starostom? On vám 

odpovie. Prečo? Nie? Starosta je zodpovedný za to, prepáč, bolo stretnutie, kde bolo 

dohodnuté, že starostovia určia kde, ktoré chodníky budú alebo nebudú čistené. Ja by som 

vedel povedať aj do rezervy chodníky, ktoré by nemuseli byť čistené, ale malo by byť nejaké 

kritérium dohodnuté, že každý sa musí vedieť dostať domov po očistenom chodníku. Každý sa 

musí vedieť dostať ku zastávke autobusu, električky po očistenom chodníku. To by snáď platiť 

mohlo. A pokiaľ sa vyskytujú také veci a občania nás na to upozorňujú, že oni sa nevedia 

dostať ku zástavke. Teraz nesneží, teraz je dobré, ale keď zajtra, pozajtra, o týždeň nasneží, tak 

vy si to zlíznete, aj ja samozrejme. Hej. Čiže skutočne tam treba vedieť zodpovedať na tú 

otázku: kto tam bol a kto je zodpovedný za to, keď sa vyskytujú také prípady. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Ja sa ešte opýtam, hlási sa niekto do rozpravy? Ak 

sa nikto nehlási, uzatváram rozpravu. Pán poslanec, Vám ešte odpoviem. Na týchto stretnutiach 

som bol dvakrát ja, aj spolu s vedúcim oddelenia rozvoja, pánom Kovácsom. Ten zoznam ulíc, 

ktorý sme aj Kositu predkladali, resp. magistrátu, je široký. Už minulý rok sme žiadali 

doplnenia viacerých ulíc do plánu zimnej údržby. V niektorých prípadoch nám bolo vyhovené, 

v niektorých prípadoch nám nebolo vyhovené. Zmluvným partnerom Kositu, ktorý zabezpečuje 

zimnú údržbu, resp. Správy mestskej zelene, je Mesto Košice. V rámci našich možností 

pracovníkmi menších obecných služieb a VPP zabezpečujeme, alebo nie že zabezpečujeme, ale 

vypomáhame aj Kositu, aj Mestu Košice s čistením križovatiek, prípadne DPMK s čistením 

zastávok tak, aby naši obyvatelia sa vedeli dostať po odhrnutých chodníkoch, odhrnutých 

zastávkach ku svojím spojom, ku svojím domom. Ďakujem veľmi pekne. Máme nejaký návrh 

uznesenia k tomuto bodu? Ak nemáme žiaden návrh. Oficiálna mapa, jediná mapa, ktorá bola 

zverejnená, je z minulého roku, a to je mapa, ktorú vytvorila spoločnosť Kosit. K tejto mape 

my nemáme prístup, nevieme do nej zakresľovať. Je to ich interná mapa, ich autorské dielo. 

Dobre. 
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Bod 6. Záver 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem vám veľmi pekne za účasť na rokovaní a ukončujem VII. 

zasadnutie miestneho zastupiteľstva. Najbližšie sa stretneme na rokovaní 16.12.2019 

a všetkých Vás týmto pozývam na otvorenie vianočných trhov.  

 

 

 

Overili: 

 

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský, v.r.  dňa: 16.12.2019 

 

Mgr. Štefan Rychnavský, v.r.  dňa: 16.12.2019 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

V Košiciach dňa 16.12.2019 

                     

Vyhotovila: PhDr. Kovalčinová 

 

Prednostka MÚ: JUDr. Jana Furmanová, v.r. 
 


